2023年5月4日 星期四 编辑:姬国庆 校对:卢岩 版式:申宝超

## 上八里镇干部"总动员"应对游客潮 让游客在新乡"游"得舒心又安心



森林防火

设置森林防火卡点5个 45名镇村干部轮流值守



劝导和制止占道经营36处、私自载客26起



引导群众5000余人次

本报讯 (记者 李文奇) 5 月1日,"五一"小长假第三天,辉 县市上八里镇全体机关干部放弃 休假,下沉到森林防火卡点、重要 路段和志愿服务站,主动服务游 客、疏导道路交通、治理旅游乱 象,全力做好文旅保障工作,树立 旅游乡镇良好形象。

"您好,我们这里禁止携带火 种上山,请您打开车的后备厢,如 有携带烧烤炉等物品,我们将进 行临时保管,下山时您再取走。" 石门店森林防火卡点的值班干部 韩杰这样对进山游客说。

"五一"假期,上八里镇设置 森林防火卡点5个,45名镇村干 部轮流值守,对来往车辆认真进 行检查,宣传护林防火知识,严控 火源进山。除了设置森林防火卡 点,该镇还实行护林员"日报告" 制度,确保做到山有人巡、路有人 守、林有人护。

"您好,此路段禁止停车,前 方两百米就有停车场。"镇机关 干部饶全中对游客说。为确保 辖区交通畅通有序,上八里镇提 前谋划部署,加强对八里沟景 区、柳叶泉等重点区域巡逻管控 和交通疏导,向来往游客指引路 线, 劝阻车辆乱停乱放、随意掉 头等不文明交通行为,有效提高 了游客通行效率。"大爷,为了您 和游客的安全,请不要用三轮车 私自拉客。"机关干部李天智这 样对群众说。

近日,上八里镇综合执法大 队开展全面巡逻检查,大力整治 路边摆摊、私自载客等问题,宣 传普及道路安全常识,劝导和制 止占道经营36处、私自载客26 起,共筑安全、畅通的道路通行 环境。

连日来,上八里镇志愿服务 队在八里沟景区和关山景区开展 志愿服务,帮助景区减轻工作压 力,对来往游客提供引导服务。 穿越在人群中的"红马甲",成为 了一道亮丽的风景线。截至记者 发稿时,上八里镇共引导群众 5000余人次。

5月3日,上八里镇党委书记 高瑞伟表示,镇党委政府以高度 的责任感和使命感,持续做好各 项文旅保障工作,把群众安全放 在工作首位,做好常态化安全管 理,坚决维护群众的生命健康安 全,为广大游客创造一个安全有 序、美丽和谐的节日环境。

## 志愿者开展文化养老志愿服务活动 用真心关爱老年人助力"最美夕阳红"

本报讯(记者 申长明)5月3日, 记者了解到,为表达对老年人的爱戴之 情,清和苑社区联合市文明养老志愿者服 务协会的志愿者一起,举行了庆"五一"文 化养老志愿服务公益活动,开展为辖区的 老人理发、表演文艺节目等服务项目。

4月28日上午,在位于宏力大道中 段的活动现场,新乡好人樊军带领清和 苑社区和市文明养老志愿者服务协会的 志愿者,与荣欣颐养苑的老人及其家属 一起开展以"关爱老人,人人有责,关爱 老人,从我做起"为主题的庆"五一"文化 养老志愿者服务活动。志愿者怀揣着 "用爱心温暖夕阳,用真心回馈社会"的 责任和真情,有的为老人理发,有的为老 人量血压,有的与老人们一起欢歌,共庆 "五-一"佳节的到来。

文明养老志愿者的太极功夫扇由中



志愿者正在为老人理发

国功夫和歌曲巧妙结合,扇子挥舞,运动 灵巧;文明养老志愿者的豫剧联唱音腔甜 美,回味无穷;文明养老志愿者短小精悍 的歌伴舞《北京的金山上》振奋人心。

## 精彩"文化盛宴"进乡村暖民心 群众在家门口看大戏直呼"过瘾

本报讯(记者 张延) 牧野区和平路 街道办事处第五届"公共文化进村入户、 戏曲进乡村"活动,4月29日、30日,走进 张村、堡上村,给乡亲们带来了一场精彩 的"文化盛宴"

活动走进乡村后,吸引了大批群众前

来观看。演员们在舞台上深厚的唱功、专 业的表演让观众大呼过瘾,喝彩声、鼓掌 声此起彼伏。"好久没在家门口看这么好 的大戏了,这个活动真是好呀!"大家看得 兴高采烈,赞不绝口,时不时拿出手机记 录下精彩瞬间,场上场下气氛热烈,让群 众近距离地感受到了传统戏剧的魅力。

演出现场,和平路街道综合文化站还 精心布置了宣传条幅,文化志愿者向村民 宣传扫黑除恶、乡村振兴、安全生产、道路 交通安全、防溺水、人居环境整治、禁毒等 相关科普知识。

## 辉县市部门联合 "五一"期间 开展"扫牌"行动 净化校外培训环境

本报讯 (记者 李文奇)为 深入贯彻落实国家"双减"政 策,进一步净化校外培训市场环 境,巩固校外培训治理成果,"五 一"假期期间,辉县市教育体育 局联合公安、消防、市场监管、城 管等部门组成联合执法组,对辉 县市学科类校外培训机构开展 "扫牌"专项治理行动。

联合检查人员先后来到辉 县市的各个培训机构,对注销 "僵尸"机构及未备案、不合规培 训机构的牌匾、室外灯箱、电子 屏、宣传条幅报画贴等进行全面 清理,重点整治已停办学科类机 构废旧广告、"僵尸"广告、教育 咨询等违规虚假宣传广告。本 次整治行动共检查16家校外培 训机构,拆除大型户外广告牌8 个,清除墙体大小广告23个。

下一步,辉县市教育体育局 将发挥"双减"工作协调机制作 用,持续联合相关部门加强对校 外培训机构广告管控力度,强力 推进专项治理行动,并对发现的 违规行为依法联合整治,不断巩 固"双减"工作成果,努力营造辉 县市教育良好发展生态环境。